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Ministrul Mediului și Pădurilor la Conferința națională pe temele Conferinței ONU privind 

Dezvoltarea Durabilă Rio+20 

 

 

Ministrul Mediului şi Pădurilor, László Borbély, a participat marți, 22 noiembrie 2011, la o 

conferință organizată de către reprezentanții Programului de Dezvoltare al Națiunilor Unite împreună 

cu reprezentanți ai instituțiilor publice din România pe tema conceptului și implementării procesului 

de dezvoltare durabilă în România și a noului concept privind “economia verde”. 

Doamna Yesim Oruc, reprezentanta UNDP în România a anunțat, că organizația pe care o 

reprezintă l-a nominalizat pe ministrul mediului și pădurilor László Borbély drept purtător de cuvânt 

regional în problematica dezvoltării durabile 

            László Borbély, în calitatea sa de fost președinte al comisiei ONU pentru Dezvoltare Durabilă 

CSD-19 și actual purtător de cuvânt al statelor din regiune pe aspecte legate de dezvoltare durabilă, a 

precizat legat de acest aspect că “a fost o onoare și totodată o enormă responsabilitate pentru mine să 

dețin funcția de președinte al CSD-19, funcție datorită căreia România a devenit mult mai cunoscută 

și mult mai activă în acest domeniu al dezvoltării durabile. Țara noastră are încă din anul 2008 o 

strategie aprobată de guvern privind dezvoltarea durabilă care, pe lângă componenta de mediu, 

implică și componente sociale, economice și de cooperare internațională. Astfel, am reactivat în 

cadrul ministerului un departament independent pentru dezvoltare durabilă și am reînființat un 

comitet inter-ministerial pe această temă format din 12 ministere și 10 instituții publice din România. 

Responsabilitatea guvernanților este să formuleze politici clare către toate instituțiile care pot fi 

implicate în acest proces al dezvoltării durabile, inclusiv instituțiile academice deoarece avem nevoie 

de expertiza acestor oameni și trebuie să externalizăm studiile de specialitate către aceștia. Pentru a 

avea succes în acest proces sunt de părere că trebuie să avem o viziune clară și coerentă pe o 

perioadă de minim 8-10 ani și chiar, în anumite aspecte, pe 20-25 de ani, indiferent de schimbările 

politice care au loc atât la nivel național cât și la nivel mondial”. 

            Făcând referire la situația înregistrată în țara noastră, ministrul mediului și pădurilor a spus că 

“avem o economie a cărei structură s-a schimbat față de 1990 însă, în ceea ce privește emisiile de 
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CO2, de abia după 2012 va începe marea provocare conform protocolului de la Kyoto. Trebuie să 

avem o viziune în această privință iar banii sunt o altă problemă de fond.  România trebuie să cheltuie 

aproximativ 4-5 miliarde de euro pentru decontaminarea celor 1200 de situri contaminate. Trebuie să 

înțelegem că este obligatoriu să alocăm suplimentar bani care apoi vor reveni pe termen mediu și 

lung. Anual, prin intermediul Administrației Fondului pentru Mediu, putem aloca aproape 1 miliard 

de euro pentru diferite proiecte inclusiv pentru efectuarea de studii ce pot fi făcute în domeniul 

dezvoltării durabile. Un astfel de proiect îl constituie împăduririle astfel încât, pentru anul 2011, 

putem raporta pentru prima dată o creștere a suprafeței pădurilor din România cu aproximativ 0,3%. 

Este foarte puțin dar este un proces de durată pe care îl vom menține pe acest trend ascendent și vom 

continua să alocăm tot mai mulți bani pentru împăduriri”.   

           Revenind la conceptul de dezvoltare durabilă abordat la nivel mondial, László Borbély a 

menționat că “în ceea ce privește dezvoltarea durabilă și economia verde este o dispută care ține de 

situația economică a fiecărei țări în parte, cele aflate în curs de dezvoltare dorind ca mai mulți bani 

pentru acest proces să provină de la statele dezvoltate. Deși opiniile diferitelor țări nu sunt 

întotdeauna convergente, acestea nu sunt radical opuse și cu siguranță nu sunt împotriva conceptului 

de dezvoltare durabilă”. 

            În perspectiva viitoarelor întâlniri internaționale ce se vor desfășura pe tema dezvoltării 

durabile precum și ținând cont de faptul că această întâlnire a fost o pre-abordare a temelor ce vor fi 

dezbătute la conferința de la Rio de Janeiro din iunie 2012, László Borbély a precizat că “summit-ul de 

la Durban din acest an pe schimbări climatice este una din cele mai importante întâlniri din această 

perioadă și trebuie luate măsuri concrete iar politicul trebuie să facă mai mult. Trebuie să găsim de 

comun acord posibilitățile de alocare a unor sume tot mai mari de bani după anul 2012. Totodată, 

anul viitor în luna iunie, va avea loc la Rio de Janeiro o întâlnire pe tema dezvoltării durabile care va 

marca 20 de ani de la prima astfel de reuniune și care va avea un impact major asupra unității 

deciziilor adoptate iar Uniunea Europeană va trebui să țină cont de specificul fiecărui stat în parte 

din punct de vedere al structurii sistemului energetic”.  
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